Z(x)=30x; +40x, +35x; — max
0.1lx, +0.1x, +0.2x;, =12000
0,2x, +0.1x, +0,2x, = 8000
2% =0

%20, 5,20, X, 20

¥.X; — tam adadler

Z(x)=30x, +40x, + 35x; —> max ¢ [yeni cavab]
0,1x, +0.1x, +0,2x;, <12000
0.2x, +0.1x, + 0,2x, < 8000
2%;—%5=10

X220, x.20, %20

X.X: — tam adadler

i b
Z(x) = x, + %, + %, —> max [yeni cavab]

0.1x, +0.1x, +0,2x; <12000
0.2x, +0.1x, + 0,2x, <8000
2%, =%

x, =0, x, 20, x; =0

Z(x)=30x, +40x, +35x; > max [yeni cavab]
0.1x, +0,1x, +0,2x, =12000
0.2x, +0.1x, + 0.2x, < 8000
X +2%, =0

%20, x,20, 20

X;. X3 — tam adadlar

Z(x)=30x, +40x, +35x, - max [yeni cavab]

0.1x, +0,1x, +0,2x, = 12000
0.2x, +0,1x, + 0.2x, =8000

X &0, & 20, %, 20

Sual: Firma 2 név xammaldan istifade etmakle 3 ndv boya istehsal edir. Boyalara xammallarin sarf normalari ve xammallarin
gundalik maksimal hacmlari haqgqinda malumatlar asagidaki cadvalds gostarilmisdir. (Caki: 1)



Xammaflar 1 kq bovava xammal sarfi normalars Kammallann
gindolilc
1-ci n6v boya 2-cindv boya 3-cii név bova ehtivatt tonla
Pigment 0.03 0.2 0.04 7
Olf 0.1 0.01 0.02 11

Birinei va ikinci ndv boyalar komplekt sakilda, 3:2 nisbetinda istifada edilmalidir. Bir kq 1-
ci név boyanin satis giymati 10 pul vahidi, 2-ci ndv boyanin-7 pul vahidi, 3-ci név boyanin isa
12 pul vahididir.

Firmanin galirini maksimum edacak istehsal strategiyasinin tapilmasi modelini tartib edin.

Z(x)=10x;,+7x, +12x; —» max [yeni cavab]
0.03x; +0.2x, +0.04x, <7
0.1x, +0,01x, +0,02x, <11
3% =2%,.20

=20, 20, x;,=20

Z(x)=3x,+2x, +12 > max Lyeni cavab]
0.03x, +0.2x, +0,04x, =7
0.1x, +0.01x, +0,02x, =11

%, 20, g 20, x>0

[ b
Z(x)=10x, + 7x, +12x, — max [yeni cavab]

0,03x, + 0.2, +0.04x, <7
0.1x, +0,01x, +0,02x, <11

20, x,20, x;20

® [yeni cavab]
Z(x)=10x, + 7x, +12x; — max

{0,03:{1 +0.2x, +0.04x, =7
10,1x +0,01x, +0,02x, =11
L?’.xl —3x,=0

x, =0, x,20, x;=0

X% — tam adadlar

[yeni cavab]



Z(x)=10x; + Tx, +12x; —» max
0,03x;, +0.2x, +0,04x, <7
0.1x; +0.01x,; +0.02%, £11
3 =2x,

%20, %, 20, 220

Y%~ tam adadlar

Sual: Firmasi 2 sexde “Xazar” ve “Araz” televizorlari istehsal edir. 1-ci sexds televizorlar liclin mikrosxemlar, 2-ci sexde ise
elektron sxemli sassilar istehsal edilir. Farz edilir ki, har televizora 1 sxem ve 1 sassi sarf edilir. 1-ci sexde “Xazar” televizoru
Ucln 1 mikrosxem istehsal etmak Uglin 1,2 adam-saat, “Araz” televizoru tgln ise 1,8 adam-saat vaxt serf edilir. Bu sexds har
iki televizora mikrosxem istehsalina giin arzinds an goxu 120 adam-saat sarf etmak olar. 2-ci sexda har iki marka televizor
Uclin sassi istehsalina 1adam-saat vaxt sarf edilir. Giin arzinds bu sexda sassi istehsalina 90 adam-saat vaxt sarf edilmalidir.
Bir adad “Xazer” televizorunun satigsindan 200 manat, bir aded “Araz” televizorunun satisindan ise 300 manat mafest alde
edilir. MUsssisaya maksimum manfasti temin edacak televizor istehsali strategiyasinin tapilmasi modelini tartib edin. (Caki: 1)

Z(x) =200x, +300x, — max [yeni cavab]
1,2x, +1.8x, =120
&% =90

X 20, x>0

Z(x)=200x, +300x, - max ¢ [yeni cavab]
L2x 4+ 18x <120
X; + =90

%20, x, 20

X, X, — tam adadler

Z(x)=200x, +300x, —> max Lyent cavab]

L2x +%x,=120
1.8x, +x, =90

%20, x,;20

Z(x) = 200, +300x, —> max yen! cavab]
1.2%+ %, £120
L8x, +x, <90

X 20 5 20

[yeni cavab]



Z(x)=200x, +300x, —» max
1.2x, +1.8x, <120
x; e £ 90

%20, x, 20

X;5X5 — tam adadlar

Sual: Heyvandarliq fermasi 4 ndv yem almaq imkanina malikdir. Yemlarin terkibinde i¢ név faydali madda vardir.

Heyvanlarin yemlenmasi Uiglin rasionun tartibi ile bagli ekzogen parametrlar asagidaki cedvalds aks olunmusdur (faydal
maddalarin mindari ka/tan hacahi ila varilmicdir) (Caki- 1)

Faydali Yemlorin ndvil Heyvanin giindalik yem
maddalar rasionumun tarkibinda faydah
1 2 3 4 3
maddalarin normasi
A 0.1 0,02 0,13 0.15 | 5-dan az olmayaraq
1 1 Z | 3-den az olmayaraq va 4-dan
¢cox olmayaraq
5 0.5 0.05 0.03 0.1 8-den az olmayarag va 10-dan
¢cox olmayaraq
Bir ton yemin 40 25 30 18
givmeti manatla

Heyvanlar iiciin ela bir haftalik rasion tartib edin ki, bu rasiona géra faydali maddalara olan
telabi minimal masraflerls tamin etmak miimkiin olsun.

Z(x) =40x, + 25x, +30x; +18x, — min [yeni cavab]
0.1x +0,02x, 30,13x, +0,15x, > 5
LHE+t 26+ %, 23
0,52, 40,05, +0.03%, 0.1z, 2§
x,20 (j=14)
Z(_xJ) =40x, + 25x, + 30x; +18x, — min [yeni cavab]
0,1x; +0,02x, +0,13x, +0,15x, > 5
bt 24 =4
0,5x, +0,05x, +0,03x, +0.1x, <10

x, 20 (j=14)

4

[yeni cavab]



Z(x) =40x, +25x, +30x, +18x, » min
0%, +0,02% €0.13%; +015%, =3

% Fxpt2n+t 23

o i oy 0 A s WS
0,5%,+0,05%,4+0,03x,+0,1x, =8
055005, 003 +0 1, =10
x,20 (j=14)

Z(x) =40x, + 25x, + 30x, +18x, - min
0.kx 0,025 30132, +015x, = 5
¥+t 20X, =3

b o B Mg S e e o =y |

0,5x,+0,05x, +0,03x, + 0,1x, =8
033540050 40.03%, 4+ 0,1x, =10

% 20 (=14

Z(x) =40x, +25x, +30x; +18x, > min
0%, 0,025 €015% +015%, 23

X FxXt2n+x 23

i S g O e A e MGG |
0,5x, +0,05x, +0,03x, +0,1x, =8
0,5x, +0,05x, +0,03x, +0,1x, <10

%2 00(7=14)

[yeni cavab]

® [yeni cavab]

Sual: Heyvandarliq fermasi 4 ndv yem almaq imkanina malikdir. Yemlarin tarkibinde i¢ név faydali madds vardir.

Heyvanlarin yemlenmasi l¢iin rasionun tertibi ile bagli ekzogen parametrler asagidaki cedvalda aks olunmusdur (faydali
maddalarin mindari kn/tan hecahi ila verilmicediry (Caki- 1)

Faydal Yemlarin névil Heyvamn giindalik yem
maddalar rasionunun tarkibinda faydah
1 2 3 4 :
maddalarin normast
A 0.4 0.6 0.03 - 10-dan az olmayaraq
4 5 6 3 6-dan az olmayarag va 9-dan
cox olmayaraq
¢ 0,04 [0.05 [0.03 [0.01 |Daqiq12kq
Bir ton yemin 20 30 7.7 22
givmati manatla

Heyvanlar iiciin ela bir haftalik rasion tartib edin ki, bu rasiona géra faydali maddalers
olan talabi minimal masraflarls tamin etmak miimkiin olsun.

® [yeni cavab]



Z(x)=20x,+30x, +27x, + 22x, — min
0.4x, +0.,6x, +0.03x, =10

4%, +5%,+6x;+3%, 26

4x, +5x, +6x, +3x, <9

0.04x, +0.05x, +0.03x, +0.01x, =12

x;20 (j=14)

Z(x)=20x;, +30x, +27x, +22x, —> nun [yeni cavab]
0.4x, +0,6x, +0,03x, 210

4% +3%; +0x; +3%4, 26

4x, +5x, +6x; +3x, =9

0,04x, +0.05x, +0,03x, +0.01x, =12

x,20 (j=14)

Z(x)=20x,+30x, +27x; + 22x, > min [yeni cavab]
0.4x; +0.,6x, +0,03x; =10
Ax; +5x;+0x; +3%, =6
0,04x, + 0,05x, + 0,03x; +0,01x, =12
x,20 (j=14)
Z(x)=20x;+30x, +27x; +22x, —> min [yeni cavab]
0.4x, +0.,6x, +0.03x; 210
A% +3%:; + 0% +3%; 29
0,04x, +0,05x, +0,03x, +0,01x, =12
%20 (j=14)
Z(x)=10x, + 6x, +9x; +12x, —» min [yeni cavab]
0,4x, +0,6x, +0,03x; =20
4x:45%; +0x%; +3x, =30
4x, + 5%, +6x; +3x, =27
0,04x, +0,05x, + 0,03x; +0,01x, =22

x,20 (j=14)

Sual: Heyvandarliq fermasi 4 ndv yem almaq imkanina malikdir. Yemlarin tarkibinds i¢ név faydali madda vardir.
Heyvanlarin yemlanmasi tiglin rasionun tartibi ile bagli ekzogen parametrler asagidaki cadvalds sks olunmusdur (faydali
maddalarin migdari kg/ton hesabi ila verilmisdir). (Caki: 1)



Faydal Yemlarin ndvil Heyvanin giindalik yem

maddalar rasionunun tarkibinda faydah
1 2 3 4 .
maddalarin normasi
A 02 [0.01 |03 0.04 |Dagiq 25kq
2 2 2 - 5-dan az olmayaraq va 10-dan

¢cox olmayaraq

& 0.15 |0.2 0.36 0.5 3-dan az olmayaraq va 7-den
¢oX olmayaraq

Bir ton yemin 25 18 15 13
givmeti manatla

Heyvanlar iiclin el bir haftalik rasion tartib edin ki, bu rasiona gora faydali maddalera olan talabi minimal
masraflarla tamin etmak miimkiin olsun.

Z(x)=25x +18x, +15x; +13x, > min [yeni cavab]

0.2x, +0,01x, + 0.3x, + 0,04x, =25
2x;4 2%+ 25,25

0,15x, +0.2x, +0.36x; +0.5x, > 3
x,20 (j=14)

Z(x)=25x, +18x, +15x; +13x, > min [yeni cavab]
0,2x, +0,01x, + 0.3x;, + 0,04x, =25

2 4+2%4+2x5,=5

2x:4 2%+ 2%, =10

0.15% +02x,4+036%x,+0.5x; =3

0.13% #1020 40,30 +05%, =7

%20 (j=14)

Z(x)=25x, +18x, +15x; +13x, > min @ [yeni cavab]
0.2x, +0,01x, +03x, 4+ 0,04x, =25

20426, +2%, 25

0.5 g 0 s s Al L

0.15x +0.2%+036x,+0.5%, >3

0.15x ¥0.2% +036x, +0.5%, =7

x,20 (j=14)

[yeni cavab]



Z(x)=25x; +18x, +15x; +13x, > min
0,2x, +0.01x, +03x; + 0,04x, =25
2% +2x+2x:25
12 + 2x, + 23, £1

2 0= 14)

Z(x)=25x, +18x, +15x; +13x, - min =~ [Denicavab]

0.2x, +0,01x, +0,3x; + 0,04x, =25
2% F2%+ 25510
10,15x; + 0,2x, +0,36x; +0,5x,

x;20 (j=14)

|
-

Sual: Neft emali qurgusu 2 rejimda islays bilar. Birinci rejimda 1 ton neftden 200 kq tind va 500 kq agiq rengli neft mahsulu
istehsal edilir. ikinci rejimds ise bu géstericilar uygun olaraq 600 kq ve 250 kg-dir. Qurguda har giin 90 ton tiind ve 150 ton
aciq neft mahsulu istehsal edilmalidir. Qurgu tgtin els bir is rejimi secin ki, plan tapsirigr minimal migdar neft sarf edilmakla
icra edilsin. Masalanin igtisadi-riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

Z(x)=x, +x, —> min [yeni cavab]
2x, +6x, <90
Sx, +2,5x, <150

x 20, x, =0

Z(x)=x, +x, > min ®  [yeni cavab]
0.2x, +0,6x, =90
0.5%+ 0,23x; =150

=0, x,=20

Z(x)=x, +x, —> min [yeni cavab]

(0,2x, +0.5x, <90
0,6x, +0,25x, <150

X =0 x =20

[yeni cavab]



Z(x)=x,+x, > min
[ 0.2x, +0.5x, =90
10.6x, +0.25x, 2150

¥, 2020

Z(x)=x, +x, » min [yeni cavab]
6x, +2,5x, =150

%20, x,20

Sual: Neft emali qurgusu 2 rejimda islaya bilar. Birinci rejimds 1 ton neftden 300 kq tind ve 600 kq aciq rengli neft mahsulu
istehsal edilir. ikinci rejimda iss bu gdstericiler uygun olarag 700 kq va 200 kg-dir. Qurguda har giin an azi 110 ton tind ve 70
ton agiq neft mahsulu istehsal edilmalidir. Qurgu Uglin els bir i rejimi segin ki, plan tapsirigi minimal migdar neft sorf
edilmakls icra edilsin. Masalanin igtisadi-riyazi modelini tartib edin. (Caki: 1)

: [yeni cavab]
Z(x)=x,+x, > mmn
0.3x, +0.6x, 2110
0,7x, +0,2x, > 70

% =0, 120

Z(x)= XX~ min ® [yeni cavab]

[0.3x +0,7x,2>110
10,65, +0.2x, =70

¥l 020

Z(x)=110x, + 70x, — min [yeni cavab]
0.3x;, +0.7x, =1
0,6x;, +0,2x, 21
%20, 2,20
Z(x)=x,+x, > min [yeni cavab]
0,3x, +0,7x, =110
6w +02%, =70

X, =0, x,20

[yeni cavab]



Z(x)=x+x, >mn
03x, +0.6x, <110
0,7x,+0.2x, < 70

20, x,20

Sual: Sud zavodu 3 név dondurma istehsal edir. Bir ton “Eskimo” dondurmasi istehsal etmak Ugtin avadanliglar 0,2 saat, bir
ton “Plombir” dondurmasi istehsal etmak igliin 0,3 saat, bir ton “Meyvali” dondurmasi istehsal etmak Ggln isa 0,25 saat
islamalidir. Dondurmalarin bir tonunu istehsal etmak tgiin mivafiq olaraq 0,02; 0,003 va 0,001 ton xiisusi maddalerdan
istifade olunur. Stid zavodu dondurma istehsalina giinds 16 ton xiisusi madds isleds biler. Avadanligin gindaslik is vaxti fondu
ise 24 saatdir. Bir ton “Eskimo” dondurmasinin satisindan 2,5 min pul vahidi, bir ton “Plombir” dondurmasinin satisindan 3,5
min pul vahidi, bir ton “Meyvali” dondurmasinin satisindan ise 3,1 min manat galir alds edilir. Mahsullarin satis bazarinin
marketiq tehlili gésterir ki, “Plombir” dondurmasina olan gtindslik talsb “Eskimo” dondurmasina olan talabi an azi 20 kq
Ustalayir. Digar terafden malum olmusdur ki, “Meyvali” dondurmasina olan guindslik talab 70 kq 6tmir. Zavodda macmu galiri
maksimum edacak istehsal programinin tapiimasi masalasinin igtisadi riyazi modelini tertib edin. (Caki: 1)

Z(x)=25x,+3.5x, +3.1x; > max @ [yenicavab]
0.25%;:+0:3%,+0.25x,£24

0.02x, +0.,003x, +0.001x, <16

x; —x, =20

%, <70
¥y220 (F=13)

i cavab
Z(x) =2.,5x, +3.5x, + 3,1x, —> max [yeni cavab]

0,2x, +0,3x, + 0,25x; < 24
0.02x, +0,003x, +0,001x; <16

a5 =2;

%20 (j=15)

[yeni cavab]
Z(x)=2.5x, +3.,5x, + 3,1x; - max

0.2x; +0,3x, +0.25x; < 24
0,02x, +0,003x, +0,001x; <16
x, <70

x,20 (j=13)

[yeni cavab]



Z(x)=25% +3,5x, +3,1x; —» max
0.2%, +0.3%, +0.25x, =24
0,02x, +0,003x, +0,001x, =16
i 20 (j=13)

Z(x)=2.5x,+3.5x, +3,lx; > max [yeni cavab]
2%, +0,3%, +0,25x, <24

0.02x, +0,003x, +0,001x, <16

X, +%,=20

x; 270

x,20 (j=13)

Sual: iki smaliyyat vasitasi ilo A ve B mehsullari istehsal edilir. A mshsulu istehsal edilen zaman 1-ci smaliyyata 2 saat, 2-ci
amaliyyata 4 saat, B mahsulu istehsal edilan zaman iss bu amaliyyatlara uygun olaraq 5 ve 2 saat sarf olunur. Birinci
amaliyyatin Umumi is vaxti fondu 10 saat, ikinci amaliyyatin Gmumi is vaxt fondu ise 8 saatdir. Melumdu ki, A mahsuluna olan
teleb B mahsuluna olan telebi an azi 2 vahid Ustalayir. Bir sded A mahsulunun satis giymati 4 manat, B mahsulunun satis
giymati ise 3 manatdir, bu mahsullar Gzre maya dayari gdstaricilari iss uygun olaraq 3 ve 2 manatdir. Bu muassise Ugln elo
bir istehsal programi tertib edin ki, hamin programa gére onun alde edacayi macmu manfast maksimum va buraxilan
mahsulun macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi modelini tertib edin. (Caki:
1)

__ & : [yeni cavab]
F =x; > mnm

= A R SO I
Bx+-20,— 6%, £6
X405 210

4x, +2x, £8

X —Xp 22

=0, x,20, , 20

=
3

[yeni cavab]



F =x; > min
X +x,+11/4x, 211/4
3% +2x; 0
2x;+3x5 10

4x,+2%, =8

¥ = 0 w20, e S0

_ : ® [yeni cavab]
F =x,—> min

K-y £20 B2
3% 2%, —b% 46
2yl

4x,+2x, £8

X 2 U o2 =0, w20

F =x;, > min [yeni cavab]
35 A5
2x; +5x, 210

4x, +2x%, <8

X 20 %20 .20

F = *; 3 min [yeni cavab]
X, +x,+11/4x, 211/4

I F ANy Tk, B2

2%, +5x, <10

4x,+2x, <8

XZ0, 2,20 %=0




Sual: iki emaliyyat vasitasi ilo A ve B mehsullari istehsal edilir. A mshsulu istehsal edilon zaman 1-ci emaliyyata 2 saat, 2-ci
amaliyyata 5 saat, B mahsulu istehsal edilan zaman iss bu amaliyyatlara uygun olaraq 3 ve 2 saat sarf olunur. Birinci
amaliyyatin imumi is vaxti fondu 12 saat, ikinci amaliyyatin Gmumi is vaxt fondu ise 10 saatdir. Melumdu ki, sutka arzinds A
mahsuluna olan telab 1 vahidden az olmamalidir.Bir adad A mahsulunun satis giymati 2 manat, B mahsulunun satis giymati
ise 4 manatdir, bu meahsullar tizre maya dayari gostericileri ise uygun olaraq 1 ve 3 manatdir. Bu misassisa Ugln els bir
istehsal programi tartib edin ki, hemin programa géra onun alde edacsayi macmu gsliri maksimum va buraxilan mahsulun
macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi modelini tartib edin. (Caki: 1)

. eni cavab

F =x; > min v ]

2% 454128, 212
¥ Fix = &1
2 Fax w12

S5x; £ 2x, =10

__ &5 . [yeni cavab]
F =x; > min

2x, +4x,+16x; =216
X, +3% <0
2x;+3x; <12
5%:42x; =10

_En . ® [yeni cavab]
F =x; - min

2x wax,wlix, 2 12
¥ 43k 0 51

2% 3%, =12

3% + 205,10

X =1

=0, 20, 2,20

[yeni cavab]



F=x, > mn

2x, +4x, +16x; 216
X EIxy <)

2% +3x%, =12

3%+ 2% K1Y

¥ =1

520, 0,20, %20

B g min [yeni cavab]

2%, +4x, +16x, =16
X450, — 128, €12
2xp43%:512
Sxo+2x <10

X 21

x = 02 20 250

Sual: iki smeliyyat vasitasi ils A va B mahsullari istehsal edilir. A mahsulu istehsal edilan zaman 1-ci smsliyyata 3 saat, 2-Ci
amaliyyata 2 saat, B mahsulu istehsal ediloan zaman iss bu amaliyyatlara uygun olaraq 2 ve 4 saat sarf olunur. Birinci
amaliyyatin tmumi is vaxti fondu 12 saat, ikinci emaliyyatin Gmumi is vaxt fondu ise 16 saatdir. Malumdu ki, A mahsuluna
olan teleb B mahsuluna olan telebi an azi 2 vahid ustelayir. Bir adad A mahsulunun satis giymati 4 manat, B mahsulunun
satis giymati ise 8 manatdir, bu mahsullar Gzre maya dayari gostericileri ise uygun olaraq 3 ve 5 manatdir. Bu miassisa Ugiln
ela bir istehsal programi tertib edin ki, hamin programa gére onun alde edaceayi macmu manfast maksimum va buraxilan
mahsulun macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi modelini tertib edin. (Caki:

1)
F=x, > min

& 4355 4-6.8%; = 6.8
3% +3x%; =6x, £6
3 + 2%, 512

2x, +4x, <16

® [yeni cavab]

¥ 20, %, 21, o=l

[yeni cavab]



F =x;, > min

X, F3%, ¥6.8x. =68
Ix FOx,—6x, 26
In 2%, < 12
2x;+4x; <16

5,20 220, 20

F =x; > min [yeni cavab]
X +3x, +12x, £12

Sk-5%5 20

Iy +2xy <12

2x,+4x, <16

w2l .20, w20
F =x; — min [yeni cavab]
x +3x;, +12x, =12

3, 5%, <6x, 56

5% 2%, <12

2x,+4x, <16

XEQ =20 % 20
F = X i IIlil‘l [yeni cavab]
X3, +12x%, 212

3x, +5x,<0

3% 42x;, 512

2x,+4x, <16

xz0 x=20 2 >0




Sual: iki emaliyyat vasitasi ilo A ve B mehsullari istehsal edilir. A mshsulu istehsal edilon zaman 1-ci emaliyyata 3 saat, 2-ci
ameliyyatda 5 saat, B mahsulu istehsal edilan zaman ise bu amaliyyatlara uygun olaraq 4 va 1 saat sarf olunur. Birinci
amaliyyatin Umumi is vaxti fondu 12 saat, ikinci emaliyyatin Gmumi is vaxt fondu isa 10 saatdir. Malumdu ki, sutka arzinds B
mahsuluna olan telab 3 vahidden az olmamalidir. Bir adad A mahsulunun satis giymati 2 manat, B mahsulunun satig giymati
ise 3 manatdir, bu mahsullar Gzre maya dayari gostaricileri ise uygun olaraq 1 ve 2 manatdir. Bu muassisa ugun els bir
istehsal programi tartib edin ki, hemin programa géra onun buraxilan mahsullarin sayi ve alde edacayi macmu gsaliri
maksimum olsun. Verilmis masalenin kompramis hallin tapiimasi modelini tartib edin. (Caki: 1)

K= U min ® [yeni cavab]
X0, -0 B3

2% 3%, +9%, 29

3x,+4x, <12

S5x,+x, <10

X, 23

w20, x, 20, % =1

= Xy —> min [yeni cavab]
X +x,+3x; <3
2.1‘1 +3:‘.i'2 —91'3 >0
3x, +4x, <12

5% +x, <10

xX; =3

¥ 20 %, =0, =0

F =x; > min [yeni cavab]
x +x, +58/17x; <58/17

2%+ 38— 9%, 29

L3 +4%, <12

3% 4+x; 10

x, <3

x 20, =0, x; =0

[yeni cavab]



F =x; > min

x, +x,+58/17x, 258/17
2X-5%,4-00, 2D

3x, +4x, <12

Ix4+x; 210

¥y

=0, x 20, ;20

.F = x, —> IIliI’l [yeni cavab]
X+ X5 +3%, 23
203 =0
3x;+4x, £12
w210

oy =)

¥ 20 420, 220

Sual: iki smaliyyat vasitasi ilo A ve B mshsullari istehsal edilir. A mshsulu istehsal edilen zaman 1-ci smaliyyata 4 saat, 2-ci
amasliyyata 3 saat, B mahsulu istehsal edilen zaman ise bu smasliyyatlara uygun olaraq 1 ve 2 saat sarf olunur. Birinci
amaliyyatin Umumi is vaxti fondu 8 saat, ikinci smaeliyyatin imumi is vaxt fondu ise 12 saatdir. Malumdu ki, sutka erzinde B
mahsuluna olan talaeb 3 vahiddan az olmamalidir. Bir aded A mahsulunun maya dayari 2 manat, B mahsulunun maya dayari
iso 3 manatdir Bu muassisa ugun els bir istehsal programi tartib edin ki, hemin programa goérs buraxilan mahsullarin sayi
maksimum olsun ve macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi modelini tertib
edin. (Caki: 1)

B o= ey IIliI] [yeni cavab]
Xp+%, 26X, 26

4x, +x, €8

Jxdxs <12

X, =3

x =0 2,20, 20

[yeni cavab]



F=x, 5> min

X, +x,+17/4x; >217/4
2 v 3x; =0

4x, +x, <8

2% +2x, =12

Xy £33

520 %20 520

F =x; > min [yeni cavab]
X, +x,+17/4x;, 217/4

2x,.+3x; =0

4x; +x, <8

X+ 2% =12

x, 23

X =0, 2,20, 2,20

F =x; > min [yeni cavab]
X, +x,+17/4x, 217/4

28450, 9%, £9

4x, +x, <8

32k =12

X; =3

204,20, 3,0

F =x; > min ®  [yeni cavab]
XoTa; 0 20
2‘)"‘1 ‘|—3.?‘52 —9.?'('3 <9
4x, +x, <8

3 220w 10

x; =3

¥ 20 %, =0, 520



Sual: ki emasliyyat vasitesi ile A ve B mehsullari istehsal edilir. A mehsulu istehsal edilen zaman 1-ci emasliyyata 6 saat, 2-Ci
amaliyyata 2 saat, B mahsulu istehsal edilen zaman isa har bir emaliyyata 3 saat sarf olunur. Birinci emaliyyatin mumi is
vaxti fondu 18 saat, ikinci emaliyyatin Gmumi is vaxt fondu isa 12 saatdir. Malumdu ki, sutka arzinds B mahsuluna olan taleb
2 vahiddan az olmamalidir. Bir aded A mahsulunun maya dayari 3 manat, B mahsulunun maya dayeri ise 4 manatdir Bu
muassisa ugln els bir istehsal programi tertib edin ki, hamin programa gére buraxilan mahsullarin sayr maksimum olsun ve
macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi modelini tartib edin. (Caki: 1)

F=x, > min [yeni cavab]
¥ 3

x, +x,+45x; 245

by 3%, <18

2x; +3x, =12

X =2

X 20w, 20, a2l

. . [yeni cavab]
F =x; > min

X, +x,+4x;, 24
3x,+4x, <0
6x; +3x; = 16
2x; #3x, 212

XL D

%20, 2 20w, 240

[yeni cavab]



F =x; > min

X, +x,+4x;, =4
3x, +4x, <0
6x; +3x; =18
2x, +3x; =12

X, =2

%20, x,20, x, 20

g . [yeni cavab]
F =x;, > min

X E%s #4585, 245
3x, +4x, —4x; <4
6x, +3x,<18
28,+30 512

xX; =2

% 20, % =0, x, 20

& . ® [yeni cavab]
F = x; > min

X R FA.5%, 240
3x 4%, —8x,; <8
6x,4+3%,; <18
238512

x; = 2

=20 220 x>0

Sual: iki emaliyyat vasitesi ilo A ve B mehsullari istehsal edilir. A mshsulu istehsal edilon zaman 1-ci emaliyyata 8 saat, 2-ci
amaliyyata 5 saat, B mahsulu istehsal edilan zaman iss bu amaliyyatlara uygun olaraq 3 ve 6 saat sarf olunur. Birinci
amaliyyatin Umumi is vaxti fondu 24 saat, ikinci emaliyyatin Gmumi i vaxt fondu iss 30 saatdir. Malumdu ki, A mahsuluna
olan taleb B mahsuluna olan telabi an azi 3 vahid ustalayir. Bir aded A mahsulunun satis giymati 2 manat, B mahsulunun
satis giymati ise 4 manatdir, har iki mahsul Uzre maya dayeri gostericileri 1 manatdir. Bu muassisa Ugun els bir istehsal
programi tartib edin ki, hamin programa gore onun alds edacayi macmu galiri maksimum va buraxilan mahsulun macmu
maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi modelini tartib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]



F=x; > min

2x, +4x, +20x; <20
BpEx, =0

8x;+3x, £24

S5x, +6%, =30

X 20, 2 20, %20

s 3 ® [yeni cavab]
F=i;—>mn

2x,+4x, +6x, 26
X AR =3, £5
8x, +3x, <24

5x, +6x, <30

X% 20, % 20, %20

F = i - I]fli[l [yeni cavab]

2x;, +4x, —20x, =20
XX, F I, 53

8x, +3x, <24

5x; +6x;, =30

};1 _}:2 S 3

20 %20 520

F = xS —> IIliI] [yeni cavab]
2x;+4x, +6x, <6

Xk iy —30; 23

8x, +3x, <24

3%-+0x; =30

% =40, 4,20, =0

Ihiani ~ravahl



F =x;, > min

2x, +4x, +20x; = 20
X %0

8x;, +3x, <24

S5x; +6x, <30

X—%.53

5,20 220, 20

Sual: iki emaliyyat vasitasi ilo A ve B mehsullari istehsal edilir. A mehsulu istehsal edilon zaman 1-ci emaliyyatda 1 saat, 2-ci
amaliyyata 2 saat, B mahsulu istehsal edilan zaman iss bu amaliyyatlara uygun olaraq 4 ve 3 saat sarf olunur. Birinci
amaliyyatin Umumi is vaxti fondu 8 saat, ikinci amaliyyatin imumi is vaxt fondu ise 6 saatdir. Malumdu ki, A mahsuluna olan
teleb B mahsuluna olan talabi an azi 3 vahid Ustalayir. Bir adad A mahsulunun satis giymati 3 manat, B mahsulunun satis
giymsati ise 2 manatdir, bu mahsullar Gizre maya dayari gostaricileri ise uygun olaraq 2 ve 1 manatdir. Bu muassisa Ugln elo
bir istehsal programi tertib edin ki, heamin programa gérs onun alde edacayi macmu galiri maksimum va buraxilan mahsulun
macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi modelini tartib edin. (Caki: 1)

e xX; —> min ® [yeni cavab]
3x; 24, 49%, 29

28, FN, 0%, 20

x, +4x, <8

2%, 43x, 6

¥ 20 %, =0, =0

F =x, > min [yeni cavab]
3 +2%49%, =2 9

i S e

X +4x, <8

2%, 438,26

¥ =3

=0, 4,20 %=0

[yeni cavab]



F =x; > min
3x;+2x,+24x, 26
2x; x50

x, +4x, <8

23 +3%, <6

X —d 25

=20 %20 420

F =x. > min [yeni cavab]
3

Ik ¥ 200, 9%, 2 Y

2% ¥,

x;+4x, <8

2X, +3%;, 06

=20, 6,20 %20

3

i [yeni cavab]
F =x; > min

3+ 2a+9, 29
2w, <bx, X6
X, +4x, <8

2%, +3%, <16

20, w20, %20

Sual: Misssisa A va B mahsullari istehsal edir ve bu maqgsadls iki név mahdud ehtiyatdan istifade edir. Ehtiyatlarin hacmlari
muvafiq olarag 10 vahid va 8 vahiddir. Bir adad A mahsulunun istehsalina 2 vahid 1-ci ehtiyatdan, 4 vahid 2-ci ehtiyatdan
istifade olunur. Bir aded B mahsulunun istehsalina isa 5 vahid 1-ci ehtiyatdan, 2 vahid 2-ci ehtiyatdan istifads olunur.
Malumdu ki, A mahsuluna olan teleb B mahsuluna olan talabi an ¢oxu 2 vahid Ustelayir. Bir eaded A mahsulunun satis giymsati
4 manat, B mahsulunun satis giymati ise 3 manatdir, bu mehsullar tizre maya dayari gostericileri ise uygun olaraq 3 ve 2
manatdir. Bu miassisa Uglin els bir istehsal programi tartib edin ki, hemin programa géra onun alde edacayi macmu manfaat
maksimum va buraxilan mshsulun macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi
modelini tartib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]



F=x, > mn

= A N T R B
B2 — 6%, £6
2x40% =10

4x, +2x, £8

X —Xy =2

%20 2,20 % =20

3

§ o x3 N min ® [yeni cavab]

X +x,+11/4x, >211/4
3% +2x; 20
2xi+3x5 =10

4x,+2x, <8

M WA

¥ = 0. =0, w20

. : [yeni cavab]
F =%, —ysmn

bk 220 2
3 £ 2%,—0%, 46
2y =14

4x,+2x, €8

X 20 a2l w20

F = % g IIliI‘l [yeni cavab]
X +x,+11/4x, 211/4

3% a0

2x; +5x,%10

4x, 4+ 2%, <8

X 20 %20 .20

Ihrani raviahl



F =x, > min
x,+x,+11/4x, >211/4
I F AN Folm, 52

2%, +5%, <10
4x;+2x, <8

820 20, %0

Sual: Misssisa A va B mahsullari istehsal edir ve bu magsadle iki név mahdud ehtiyatdan istifade edir. Ehtiyatlarin hacmlari
muvafiq olaraq 12 vahid ve 10 vahiddir. Bir adad A mahsulunun istehsalina 2 vahid 1-ci ehtiyatdan, 5 vahid 2-ci ehtiyatdan
istifade olunur. Bir aded B mahsulunun istehsalina ise 3 vahid 1-ci ehtiyatdan, 2 vahid 2-ci ehtiyatdan istifads olunur.
Malumdu ki, sutka arzinde A mahsuluna olan telab 1 vahidden ¢ox olmamalidir.Bir aded A mahsulunun satis giymati 2 manat,
B mahsulunun satis giymati ise 4 manatdir, bu mahsullar Gzrs maya dayeri gostericileri ise uygun olarag 1 ve 3 manatdir. Bu
muassisa ugun els bir istehsal programi tartib edin ki, hemin programa gors onun alds edacayi macmu galiri maksimum va
buraxilan mahsulun macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masaloenin kompramis hallin tapilmasi modelini tartib
edin. (Caki: 1)

g eni cavab

F =x; > mimn v ]

2k +48,+12%, 212
¥ Fixe = 51

e e e e

5% 2%, <10

il |

X, 20, x, 20, a2l

_ . ® [yeni cavab]
F=x; > mm

2x;+4x,+16x; =16
X +3x%; =0
2x;4+3x; =12
Sx4+2x; <10

X 51

520, x,20, x;20

[yeni cavab]



F =x;, 5> min

2x +4x, vllx, =12
T - SREE ol |

2% 3%, =12

3% H2x =10

x =1

X =0 =20 x 20

e X5 —> min [yeni cavab]

2x, +4x, +16x; =2 16
x| ¥3%, =00

2x; +3x, <12

3% H2% €10

520, £, 20, %20
F = x. —> min [yeni cavab]
2%, +4x, +16x; =216

480, — 128, €12

2xp43k512

Sx+24; <10

Sual: Miusssise A va B mahsullari istehsal edir ve bu magsadle iki név mahdud ehtiyatdan istifads edir. Ehtiyatlarin hacmlari
muvafiq olaraq 12 vahid va 10 vahiddir. Bir adad A mahsulunun istehsalina 3 vahid 1-ci ehtiyatdan, 5 vahid 2-ci ehtiyatdan
istifada olunur. Bir adad B mahsulunun istehsalina isa 4 vahid 1-ci ehtiyatdan, 1 vahid 2-ci ehtiyatdan istifads olunur.
Maelumdu ki, sutka arzinde B mahsuluna olan teleb 3 vahiddan ¢ox olmamalidir. Bir eded A mahsulunun satis giymati 2
manat, B mahsulunun satis giymaeti ise 3 manatdir. Bu muassisa Ugln els bir istehsal programi tartib edin ki, hemin programa
gora onun alda edaceayi macmu galir va buraxilan mahsullarin sayi maksimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin
tapiimasi modelini tertib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]



F =x; > min
x4, 8%, B8
2% 3%, +9%, =29
3x, +4x, <12

3% 2= 10

X, 23

%20, x,20, x 20

F= e min [yeni cavab]
XoFXs Ak 5.3
2.1,'1 +3x3 —9.?('3 =9
3x; +4x, <12

5x +x, <10

Xy =3

¥ 20, % 20, 0 =0

F =x; -5 min [yeni cavab]
X +x, +58/17x, <58/17
26:45%,—9%, 29

Sh k4. <12

3%+x; =10

x, <3

x 20, », 20, x; 20
B = 2 min ® [yeni cavab]
x,+x,+58/17x, 258/17
28:-3%,1-9%, 29

3%+ 45,512

3% Fx; <10

x, <3

x =0, x 20, x20

Ihrani raviahl



F =x; > min

X+ X3 43%, 23
23k =0
3x;+4x, <12
3w 510

Xy 503

x 20 a2, 2,20

Sual: Misssisa A va B mahsullari istehsal edir ve bu magsadle iki név mahdud ehtiyatdan istifads edir. Ehtiyatlarin hacmlari
muvafiq olaraq 12 vahid ve 16 vahiddir. Bir adad A mahsulunun istehsalina 3 vahid 1-ci ehtiyatdan, 2 vahid 2-ci ehtiyatdan
istifade olunur. Bir aded B mahsulunun istehsalina ise 2 vahid 1-ci ehtiyatdan, 4 vahid 2-ci ehtiyatdan istifads olunur.
Malumdu ki, A mahsuluna olan teleb B mahsuluna olan talabi an ¢oxu 2 vahid Ustelayir. Bir eaded A mahsulunun satis giymati
4 manat, B mahsulunun satis giymati ise 8 manatdir, bu mahsullar Gizre maya dayari gostaricileri ise uygun olaraq 3 ve 5
manatdir. Bu miassisa Uglin els bir istehsal programi tartib edin ki, hamin programa gérs onun alde edacayi maecmu manfaat
maksimum va buraxilan msahsulun macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi
modelini tartib edin. (Caki: 1)

_— z [yeni cavab]
F=x; > mm

X 43X, +6.8%;, 268
3% +3%; ~6x, X6
3x ¥ 2%, =12

2x, +4x, <16

w20, 2, 210, ag =l

F =, —> min [yeni cavab]
X +3x, 080~ 68

Ix FOx,—6x, 26

In 2%, £ 12

2x;+4x; <16

520 2,20, %20

[yeni cavab]



F =x;, > min

X +3x, +12x, <12
S1-5%, 20

3o +2xy <12
2x,+4x, <16

w2l e 2w, 20

= X; > min [yeni cavab]
x 43, +12x, 212

3, v 5%, <6%, 56

5% +2x%, <12

2x,+4x, <16

F =x. > min ® [yeni cavab]
3

X 30, F12x, 212

3%, +5x, <0

3x,+2x; <12

2x,+4x, <16

A‘l _:Cz S 2-

20 520 x>0

Sual: Miusssise A va B mahsullari istehsal edir ve bu magsadle iki név mahdud ehtiyatdan istifads edir. Ehtiyatlarin hacmlari
muvafiq olaraq 18 vahid ve 12 vahiddir. Bir adad A mahsulunun istehsalina 6 vahid 1-ci ehtiyatdan, 2 vahid 2-ci ehtiyatdan
istifade olunur. Bir adad B mahsulunun istehsalina isa har iki ehtiyatdan 3 vahid istifads olunur. Malumdu ki, sutka arzinde B
mahsuluna olan teleb 2 vahiddan ¢ox olmamalidir. Bir aded A mahsulunun maya dayari 3 manat, B mahsulunun maya daysari
ise 4 manatdir Bu muassise ugun els bir istehsal programi tartib edin ki, hamin programa gére buraxilan mahsullarin sayi
maksimum olsun ve macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi modelini tartib
edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]



F =x; > min

x, +x,+4.5x; 245
3x, +4x, —8x, <8
6x, +3x, <18

A e e s

X, =2

X 20, e, 20, o =l

o . ® [yeni cavab]
F =x; > min

X, +x,+4x;, 24
3x,+4x, <0
6x; +3x; = 16

2x; #3x, 212

" . [yeni cavab]
F = x; = min

X, +x,+4x, =4
3x, +4x, <0
6x; +3x, <18
2%, ¥3x; 212

o : [yeni cavab]
F =x; > min

X, ¥x, ¥4,5x, =45
3x, +4x, —4x, <4
6x, +3x, <18
25435, %412

x; =2

X 20, % =0, 2 =0

Ihani raviahl



F =Xx; > min
xpFy 0%, 245
3% 4 4u,—8k, <8
6x, 43,518
Zx-t3x,212

X = 2

x=z0 %20 520

L)

Sual: Misssisa A va B mahsullari istehsal edir ve bu maqgsadls iki név mahdud ehtiyatdan istifade edir. Ehtiyatlarin hacmlari
muvafiq olaraq 24 vahid ve 30 vahiddir. Bir adad A mahsulunun istehsalina 8 vahid 1-ci ehtiyatdan, 5 vahid 2-ci ehtiyatdan
istifade olunur. Bir aded B mahsulunun istehsalina ise 3 vahid 1-ci ehtiyatdan, 6 vahid 2-ci ehtiyatdan istifads olunur.
Malumdu ki, A mahsuluna olan telesb B mahsuluna olan talabi an ¢oxu 3 vahid Ustelayir. Bir adaed A mahsulunun satis giymati
2 manat, B mahsulunun satis giymati ise 4 manatdir, bu mahsullar Gizre maya dayari gostaricilari ise uygun olaraq 3 va 1
manatdir. Bu muassisa ugun els bir istehsal programi tartib edin ki, hemin programa goérs onun alds edacayi macmu galiri
maksimum va buraxilan mshsulun macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi
modelini tartib edin. (Caki: 1)

F=x; > min

2x, +4x, +20x; <20
X EX, 20

8x;+3x, <24

S5x, +6x, =30

Ho—%y =3

[yeni cavab]

20, %20, %20

s . [yeni cavab]
F=x; — mn

2, Eh, 10X, 26
Xy =30, 23
8x, +3x, £24

S5x, +6x, =30

x; 20, % 20, x,20

[yeni cavab]



F=x; > min

2x, +4x, —20x, =20
X, T, €3

8x, +3x, <24

5% +6x, =30

}:l _-;L.z i 3

520 20, 520

F = X - IIlil’l [yeni cavab]
2x,+4x,+6x;, <6

Rpk iy — 3y B3

8x, +3x, <24

5x,~Fb6x; <30

% =20, 2,20, 2, 20

F = X; —> min ®  [yeni cavab]
2x, +4x, +20x; =20

e o e

8x;+3x, <24

5% 46 £30

e k20 20

Sual: Miusssise A va B mahsullari istehsal edir ve bu magsadle iki név mahdud ehtiyatdan istifads edir. Ehtiyatlarin hacmlari
muvafiq olaraq 8 vahid va 12 vahiddir. Bir adad A mahsulunun istehsalina 4 vahid 1-ci ehtiyatdan, 3 vahid 2-ci ehtiyatdan
istifada olunur. Bir adad B mahsulunun istehsalina isa 1 vahid 1-ci ehtiyatdan, 2 vahid 2-ci ehtiyatdan istifads olunur.
Malumdu ki, sutka arzinde B mahsuluna olan teleb 3 vahiddan ¢ox olmamalidir. Bir eded A mahsulunun maya dayaeri 2
manat, B mahsulunun maya deayari ise 3 manatdir Bu miassisa Ug¢ln els bir istehsal programi tertib edin ki, heamin programa
gora buraxilan mahsullarin sayi maksimum olsun ve macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalenin kompramis
hallin tapiimasi modelini tartib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]



F =x; > min
Xphik, +6%,26
X432, 9%, &9
4x, +x, £8
Ix2x; €12

Xy =3

%20, x,20, >0

F = XL min ® [yeni cavab]
X, +x,+17/4x, 217/4

2oy FAxy =l

4x, +x, £8

3 +2x, <12

X5 £3

20 20 20

F =x;, > min [yeni cavab]
X, +x,+17/4x, 217/4

2x.+3x; =0

dx; +x, <8

312, €12

X, =3

¥ =0, =20, ;=0

F =x;, > min [yeni cavab]
x,+x,+17/4x, 217/4

2% 455,05, £9

4x, +x, <8

S+2k; €12

X; =3

20, %,20, 2,20

Ihiani raviahl



F =x; > min
XX ¥0x; 26
B o TR MY
4x, +x, <8

3 2, w12

Xy 23

¥ 20, % 20, & =0

Sual: Miusssise A va B mahsullari istehsal edir ve bu magsadle iki név mahdud ehtiyatdan istifads edir. Ehtiyatlarin hacmlari
muvafiq olaraq 8 vahid va 6 vahiddir. Bir aded A mahsulunun istehsalina 1 vahid 1-ci ehtiyatdan, 2 vahid 2-ci ehtiyatdan
istifada olunur. Bir adad B mahsulunun istehsalina ise 4 vahid 1-ci ehtiyatdan, 3 vahid 2-ci ehtiyatdan istifade olunur.
Malumdu ki, A mahsuluna olan taleb B mahsuluna olan talabi an goxu 8 vahid Ustalayir. Bir aded A mahsulunun satis giymati
3 manat, B mahsulunun satis giymati ise 2 manatdir, bu mahsullar Gzre maya dayeri gdstericilari ise uygun olaraq 2 ve 1
manatdir. Bu muassisa ugun els bir istehsal programi tartib edin ki, hemin programa géra onun alds edacayi macmu galiri
maksimum va buraxilan mshsulun macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin kompramis hallin tapiimasi
modelini tartib edin. (Caki: 1)

= x; —> min [yeni cavab]
3% £ 2%, 492, >0

2y =x,—6x, 26

x, +4x, <8

2%, +3x, <6

¥ 20, %, =20, =20

F =x; > min *  lyeni cavab]
3xi+2%49x; =29

2%, s A ()

Xy +4x, €8

2%, +3%, 56

X ED 2,20 %20

[yeni cavab]



F =x; > min
3x;+2x,+24x, 26
2x; x50

x, +4x, <8

23 +3%, <6

X —d 25

=20 %20 420

F=x.— IIliﬂ [yeni cavab]
23

%, ¥ 20, 9, =Y

2% ¥,

x;+4x, <8

2X 3%, 20

3

=20, 620 %20
B s oy min [yeni cavab]
= X3
x4+ 2%+0, =0
2w, <bx, X6
X, +4x, <8

2%, +3%, <16

20, w20, %20

Sual: Ug smaliyyat vasitssi ile A ve B mahsullari istehsal edilir. Bir vahid A mahsulu istehsal etmak (glin birinci smaliyyata 2
saat, ikinci emaliyyata 4 saat va Uglincl amaliyyata ise 1saat istifade edilir, B mahsulu istehsal edilan zaman iss bu
amaliyyatlara uygun olaraq 1, 3 va 4 saat sarf olunur. ®maliyyatlarin imumi is vaxti fondu uydun olasraq 6 saat, 12 saat ve 8
saatdir. Bir aded A mahsulunun satis giymati 2 manat, B mahsulunun satis giymati ise 1 manatdir. Bu muassise ugln els bir
istehsal programi tartib edin ki, hemin programa géra buraxilan mahsulun macmu migdari ve onun alda edacayi macmu galiri
maksimum olsun. Verilmis masalenin kompramis hallin tapilmasi modelini tartib edin. (Caki: 1)

[yeni cavab]



F =x; > min

X, +x, +44/Tx, 24477
2%, £, +-62, =6

2% +x, 56

4x, +3x; =12

x;+4x, <8

20, 4,20 %20

F _ x3 5 IIliI] ® [yeni cavab]
24X, L6 26
2% 4%, €6

4x; +3x, <12

x;+4x, <8

X 20, 0,20 520

F =x; > min [yeni cavab]
x,+x, +44/13x;, <44/13

ZX+%; +0%, %6

2x;+X; £6

4x;43x; =12

X +4x, €8

20, x,2>20, 20

= Xs -5 IIliI’l [yeni cavab]
X, +x, +44/Tx, <4477

2% %+ 3%, £3

24k =B

4x, +3x, <12

X, +4x, <8

=0, 2020, 220

Ihrani ~raviahl



F =x; > min
X+, 3%, =3
205X, PO, 20
2% %, 56

do, B0 =12

x;+4x, £8

X 20, 2,20, 220

Sual: Ug smaliyyat vasitssi ile A ve B mahsullari istehsal edilir. Bir vahid A mahsulu istehsal etmak Uglin birinci smaliyyata 3
saat, ikinci ve Uiglincli emaliyyatlara ise 1saat istifade edilir, B mahsulu istehsal edilon zaman ise bu emaliyyatlara uygun
olaraq 1, 3 va 2 saat sarf olunur. ©®maliyyatlarin tmumi is vaxti fondu uydun olasraq 6 saat, 9 saat va 6 saatdir. Bir aded A
mahsulunun satis giymati 2 manat, B mahsulunun satis giymati ise 5 manat, bu mahsullar Uzre maya dayari gostaricileri ise
uygun olaraqg 1 va 2 manatdir. Bu miassisa Ugln els bir istehsal programi tertib edin ki, hemin programa géra onun alda
edacayi macmu manfaati maksimum va buraxilan mahsulun macmu maya dayari ise minimum olsun. Verilmis masalanin
kompramis hallin tapilmasi modelini tertib edin. (Caki: 1)

F =x; - min ©  [yeni cavab]
%+3x,49x, 29

¥ #2050

3%, +x, <6

¥ £3%, €8

X428, 56

E0, 520 %20

F=x;, > mn [yeni cavab]
o s T L

bl —2x2 2

3% +x, 56

&3 <9

X +2%, 26

¥ 20, = 20 3 20

[yeni cavab]



F =x; > min

X +3%,+9%, 50
X425 =20
3%, 4+ %6

Xi+3xy €9

x,+2x, <6

x 29, x =0 2 =0

F = xX; —> min [yeni cavab]
Xi+S0+9%: 29

ool i M

I EE, 56

¥ am, 29

xX+2x,<6

x5 24), a2, 224
F = %5 —> min [yeni cavab]
X £d%, #9%, =29

- o 0 N

3x;:+%; £6

X 359

x+2x, <6

20, 2,20, %20

BoLma: iQTISADI VO SOSIAL PROSESLORIN MODELLSSDIRILMSI 02

Ad igtisadi ve sosial proseslerin modellagdirilmasi 02
Suallardan 83
Maksimal faiz 83

i)

Suallari garisdirmaq

Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Coxmeghsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinds m (ehtiyatlarin say1)=2, r

(milassisalerin say1)=3. s (layiha variantlarinin say1)=3. 9gar Xy - r ndémrali
milassisada s némrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini gdstaran

dayigen. Qis-r ndmrali milassisada s némroli inkigaf variantinda sarf edilen i

némrali ehtivatin miqdarini, A; -lokal sistem fizra i némrali ehtivatin fimumi
miqgdar: olarsa, onda lokal sistem fizra har bir ehtiyat néviiniin mahdudlugu

sartlarini yazin:

Q13 %y T Ay Xy + @ysXys T Ay Xy F @aXgy + ANy T a5 Xy F Ay Xay N S 4 [yeni cavab]
Ay Xy T Ay Xy T Qay3Xy3 Qo Xy + 093 X50 + A93X93 @23y X5y + @235 X33 +@533%5; = 4

I I I I, s R RO B I S S R T O e [yeni cavab]
Ar11%1; T @039 X50 T Q23X + QoK T 010X 00 T a13X0s T 031 X5 T 010Xy + Gap3Xs; = 4,

H-_-_:."L':-_‘f’ﬂ 11C +I:I "'T:l" +ﬂ x'\t —'—IﬂI 1'\1\’.'\1 +at'\".1-\- +Iﬂ-- ."c-w +H ~-\.t-|-\ +ﬂ:_;_; _:; :.’i-. [yen| Cavab]

thyy

.‘

Y\»+H'\-1¥l1+a'\»'~‘. +ﬂ“».‘\71 +a11'\t11+a'\1=11*+a1~ .1\', +a'\1'\x'~'\+ :_:;3 __';_:;

[a..__x._: + &y Xy Tty T Xy

1 X Ty Xy T BagaXyy T Xy Ty Xy T3 X0y T Oy Xy Ty XNy T3N3 = A,

.‘i 1

TGy Xyy T Oy Xy Ty Xy T8y Xy T 3N £ 4,

Ay Xqy T QpaXyy T3N3 T Gy Xy T Xy T @13Xy; + @3y Xy T AypXy Ay = 4, O
Qyp1Xpy + Qapr Xpy + @ay3 X5 + Qayy Xy T Ao Xay T A3 Xas + Aoz Xy + Aoy Xay + B33 Xy; < A4,

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Qiial: T'Vani eniall (Cali- 1)\

Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinds m (ehtiyatlarin say1)=4, r (miiessisalerin
say1)=3, s (layihe variantlarinin say1)=3. ©gar Xys - r nomrali miiassisada s ndmrali inkisaf
variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini g&staran dayisan, @is-r ndmrali miiessisada s ndmrali

inkisaf variantinda sarf edilon i ndmrali ehtivatin miqdarini, A; -lokal sistem iizra i némrali
ehtiyatin imumi miqdar: olarsa, onda lokal sistem iizra har bir ehtiyat ndviiniin mahdudiugu

sartlarini yazin:

iy,

13Xy F+AypXyy + Qa3 Xy + T gy + AyinXyy + QiygXng + Qg Xy + Qi Xyy + AypaXyy 2
Q313X T B33 Xy + 8313053 + A3y Xy T 8305X5 332 33303

ZETH

Ay Xy T QpaXpn + @3 Xy T Gy T GnXan + G3Xas + Q3 Xy + @30 X5, +a33:%

< A,
=4,
<4
A,

Xy T QX + Gyy3 X T Gy Xy T Gyan Xgn + @3 Xay + Gy3Xg + @3 Xay + Gz ks

F 373X T35 %5 T E350%5; T 4

s
¥)

I.-"\

-
]

'.u

Xy T QugaXyy T QugaXys + Ay Xy T Qupy Xy T AapyXo3 T gy Xy + Ay Xy + BypX

i

t- i + G'\'_:;T:;: + I:I::_;x:_:; + I:I::: x: + I:I'\'\'\x'\'\ + a'\'\"t'\" + I:I'\'\ t + G'\""\ t""\ + CI'\"_"‘-. 3_:"‘ - 2

E5TER ST

Az
Aap Xy + Qagn Xy T Ay X5 + Ay Xy + Ay Xy F U503 005 + Ay

Lad
s
u;
u;
taa

Xyt @y Xy + G X3+ Gy Xy + G303 X0y + Gy X0 + @3 X0y A3 Xsy + 4
{ T X T = A

4

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



AyyyXyy + QX + @3Ny + QX T A Xop + Qi3 Xos + Qi3 X3y + Gy5p Xy + 855X

33

EA;
< 4,
< A4,

<4,

33

@yi¥y + Q¥ F Gy3y X3 T Ay Xy T GypXyy F Qpapyy F Gpy3Xsy T Ayp3Xyy T sk

7
23

Q31 Xy + Q3 Xy + Q3p3 X3 T A3y Xy + Q3 Xy + A3y Xo3 + 33y Xy + 33705 + 333053

Ay Xy T Ay Xy FAy3X3 T A Xy + Au Xy + Aup3 Xy + QX5 + QX + Gy33X53

Ay Xy + Qy¥Xyy + Q3 Xyy + Gy Xy Ay Xy + Gy a1y X+ QX Hay5X = 4 [vent cavab]

P
o B .

g

Ay Xy Ay Xy T a3 Xy + QX F @y Xy F Aypy o + Appa¥sy T ANy T Ay33X3 = Ay

AyppXyy + Gy Xy + Gaya3ys T @app Xy + Qi Xy + @5y3 X3 + @55y X5; T 3 X, + 4, =4,

X5

% e -
i 33 3

Aapi%yy + Xy + QupsXys + Ay Xyg + A Xy T BpsXyy + Ay Xgp + Qusy Xy + @3¥s3 = Ay

3 (J i
Ay Xy + Q¥ + Gy Xy Gy Xy Gy Xy + Gy a1 X+ QX HayX £ 4 [yent cavab]

Edli'\
:‘5.’1

;= 4,

5

Aypy¥yy T QX FAypsXy3 + Qo Xy T Ao Xy T AypaXps + Qo3 Xay + Gy Xy + Ap3X

99
£32° 220

Q311X T QaaXpp T U333 + G50y X + B3y Xy + A3y X3 + A3 X5; 035X + d353% 3

Xy + Qe Xy + QX T Auyy Xy T Qun Xy F T3 X3 + Qupy Xy T A Xy + dissX

Quinl- TVAni cniall (0 AL 1)

Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtivatlarin say1)=3, r (miiassisalarin
say1)=4, s (layiha variantlarinin say1)=3. Ogar X - r némrali miiassisada s némrali inkisaf
variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini g&staran dayisan, Ajrs-r ndmrali miiessisada s nomrali

inkisaf variantinda sarf edilen i némrali ehtivatin miqdarini, A; -lokal sistem fizra i ndmrali
ehtivatin iimumi miqdari olarsa, onda lokal sistem iizra har bir ehtiyat néviiniin mahdudiugu
sartlarini yazin:

112723 2 3333

@y + Gy T ansy TamXn F Xy Qs Qs T Gy T A3 T X T Ao Xa TaaXs S ® [yeni cavab]

@31y T @y T @53 T A Yoy T A5y ¥ 5300y 035y i T30 T @ Ny T B5a e T Gy 54

33173 33273

s + , z ; 3 =y .
@y F Qi X T G5 ¥+ QX @iy 813Xy T ans¥sy T sy T T Aa e TN T =4 [yeni cavab]

125732

| @3y 3Ky 3K Ay Xny T iy Xy T G3p3Xa3 + iy Xy T35 + 33Xy Tl Xy T dinXy Ta5X = 4

%

1@+ iy X + 3 X5+ QX T QX F sy Xz T35 + G X + @53z 01X T Bpe Xy T3 Xy = Ay [yeni cavab]
oy Xy Xy g Xs + Xy Qi Xay + GaagXag + By Xy + Bapsn + Aoz Koy + gy Xap + Gy Xy + sy 4

|_ﬂ311:(11 aa a}l! 'TU +ﬂ313_'(1_.: + GSE}IJI + a_:llxll < 353X + I::“IIEBI":SI Tl X + aSESXES + a?-llx-ll T+ a}ﬂ 'T-U F aE-lS"{-G = ‘.13

.
| - £ - - B . .
Gy Ty TN T X T oy T X, T T Wgy TN S A [yeni cavab]

Dl 0 U CiEib ol IO Aot o ]

133733 1417741 142

- - o " " <
@y T @30y T @3 T @My F @y T @050 T A5 T @y Xy T8N T80 Ky T X T Xy 54

Gap Xy @iy T GanXys T danXn T@anEn T dinXys TdnaXa T daXay T GaXas T AaaXa T diaXay T 0% 545

[ . i ; . . I — i
A Xy @y Xy T Ay @y Xy T8y X0y F Q13 Xs F Q13X T @35 F 3300 T8y X+ B X T QX = 4 [yeni cavab]

33733

23%53 T GanXay T Qo Xy + Qag3 X5 = A,

233

1@ X Ty,

@y t QX T dasXs t Gyt danXn @i Xns ta5%; t G Xay T daXs T inXy iy TaisXs = A;

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkigaf modelinda m (ehtiyatlarin say1)=3. r
(miiassisalarin say1)=3, s (layiha variantlarinin say1)=3. 9gar Xys - r ndmrali miiassisada s
noémrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini gdstaran dayisan, 8js-r ndmrali
milassisada s nomrali inkisaf variantinda sarf edilon i ndmrali ehtiyatin miqdarim, A; -lokal
sistem fizra indmreli ehtivatin imumi migdar1 olarsa, onda lokal sistem iizra har bir ehtiyat
néviiniin mahdudlugu sartlerini yazin
= 4,
E ."1'\

=4

22X
G it K |

taa

'\'\'\

ek

33

%11 + 2% -+ tyy3X3 + 21X + 77X + 73%03 + Q31X o+ X5 +a.

Ay
Aag Xy T Gy Xy T a3 Xy T Gayi Xy + Ga90Xyy + GagyXay + Aoy Xy + G Xy + 45

=3 |

Xan
7

Q31X T T3 Xy T Qg Xy T Q33X T Ay Xy T Aypn Xy + G33%5; T G333 X5 + 3553 X

e

33 33

Xp3 + @y Xay + GpaXay + QpaaXyy + Gy Xy + X +a;
=

QX T A X+ aX
Aryy Xy T G0y Xy T Gy g+ @0 X0y + G030 X oy F oy Xog + 5305, 033X, + 4,
Xy TN T Xy = A,

;‘;‘.

Q331X + A3a Xy + @3p3X: + B30y Xy + T30 Xoy + Gap3X0; + A3

'\1 33

u;
u;
e

a3

1%y + 2% <+ 13X =+ 71X + 177X =+ 73X =+ y31X4 + 13 X5 +a.
+ ﬂ-.“t'“ + G'\*'\t-\-\ + I:I'\ *f-w +I:I'\'\'\t-'\ + -

@3y T Gy Xyp T @3y Xy3 + oy Xy
Xy F Gyn Xy + @3p3%5 + TsayXag + Ay Xy + @3p3Xs3 + Bigy Xy + A33nXsy + iz

Q3117

331

ﬂ 1Ct+ + a'\ -."C +a'\r'\.“. + H'nl.t'\- + a'\'\'\.\n'\ +Iﬂ'\'\'\x-\- + a'\'wf“ + H1*11~1 +
‘t-\n +I:I--n‘t'\'\ + _:;:';_:; _:;_:;

Xig F Q33 Xpn + G33X: + @33y Xy + Gy X0y + a3 Xs; + a3

ZESERE
O S s T, A o O, s e I S N L N T, O 7 e, L ) A N . §
213%33 S 4,
X33 £ 4;

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

()

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Quial- T'Vani eniall (Cali- 1)
Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtiyatlarin sayi)=4, r
(milassisalerin say1)=4, s (layihe variantlarinin say1)=3. Sger Xy - r némrali miiassisadas
s ndémrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadivini g&staran dayisan, 8is-r ndmrali
miiassisada s némrali inkisaf variantinda sarf edilan i némrali ehtiyatin miqdarini, A; -
lokal sistem {izra 1 ndmrali ehtivatin {imumi miqdar: olarsa, onda lokal sistem iizra har

bir ehtiyat néviiniin mahdudugu gartlerini yazin
' QX F ANy Ta T A Xy T O Xy T Gy T Ay Xy T @ Xy T Ay F @Ky T Xy T A T4 O
Ty F Q¥ T4,
+a_=_=.1:-1+a__= 3y T s +am14~ +a.4“
+ QX T AunXg HausX: 4,

fo

‘13 +a=:1-‘:1 T A0 +a_~,:
pal? PETR Ol ot 7 PRV COR o ¢ PP 1

1 +a_=1:3‘1: +a_=1
A1y T ey My T a3y T ey TdapXy T4
- 4 -

T @aXay T Xy

Ty T A3

+ Gy Xy T ANy T AyeXy £ 4

o i
F Xy =4

[ - = - S - L
@y Xy T Ay Xy T X0 TGy Xy Xy T 313Xy G Xy
Qo Xy T a Xy T dyap Xy T @y Xy T @q03 X0 T390 T a3 T @y iy T a0

X3 F Qe Xy T Q00X FlsaXs T 050X T 052X T 0Ny T Gagy Xy T 050Xy T 020X S A4:
QypsXgy T 045Xy Ty X0y Tz Xny + Gy Xgq T ygn X0y T 04X = A,

|

QappXyy T T s
app ¥y T Quga¥yy T Qupsys T gy T gy Xy

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



=+ P N =
T T o @ =4

Ay T ATy T ANy T any Xy T Ay T Aty T Xy Tt EEREE
Jamxu Xy + Gy Xp; + @y Xy H Xy + @y Xy +ay3%; T Ay F A5 Xs5 + A Xy F A0y Xy = A

QX A3 X) T 33Xy @3 X T30 Xy a3 Xy T 33Xy A3 T G533

: : : : s 3 3t
(a1 T @a1p¥y Qa3 + G + G Xy + GapsXns $8451 %G T 84575y T 043353 T dagy ¥y +H0ugXyy $00%5 = Ay
Xy T, TN @K T A Xny T ATy T X T A3 Xa T X T X T Xy TOyXs S 4

Ay T @y + @3y Ty T @Yy T @ans ¥ T @0 T A0y T 00 T g Ny Tl T =4,

Az Xy) T3y + GaayXyy T GappXyy T 83Xy a5

33%03 T @35 @Ky T @533 % T4

1%y T ey T 5500 = s

(@a12Xy T B Xy + QypXys F By Xgy F Qany Xy T @aga s T8y + Bagy Koy + Buaa Xz + By Xy F Qg Xgg + 05X T A,

5

{112y + Xy 3Ky + By Xop + Gy X + 3Ky + 3 X5y + 3 Xan + 330053 + Gy Xy + gy Xgp F a3 Xy = A

[yeni cavab]

[yeni

S8y e X F a3 X3 F Gy Xy 8y Xy F Gans Koy + Bag Xy + ysn Xan + Gags Xz + g Xy + 8y Xy + g Xys = s cavab]

|
A3y Xy + 310Xy T a3 X5 F Gy Xy + QynnXyy T Qs Xog F Ggy Nyp + agn Xy  Gyys Ny T Gy Xy + Baan Xy + i Xy =

ey Xy + Aapa Xy + Qg3 X3 + By Xy + Ay Xy + Ayas Xos + Qg Xy + Ay Xy F Gz Xy + gy Xy + Qug Xy + Buis X3 = A,

£ e.C 4337733

Qiial- T'Vani enall (Cali- 1)\

Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtiyatlarin say1)=4, r
(milassisalarin say1)=4, s (layiha variantlarinin say1)=2. 9gar X - r ndémrali
miiassisada s ndmreli inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini gdstaran
dayisen, 8irs-r ndmrali milassisada s ndmrali inkisaf variantinda sarf edilen i

nomrali ehtiyatin miqdarimi, Aj -lokal sistem {izra i ndmrali ehtivatin imumi
miqdar1 olarsa, onda lokal sistem iizra har bir ehtiyat néviiniin mahdudlugu
sertlarini yazin:

[yeni cavab]

Oy Xy + Xy + Gy Xy + O Xy + i3y Xy + U5 Xy + Qg Xy + G Xy = A
1 Xyy + OyaXpy + Uiy Xy + Gy Xyy + gy Xy + Uagy Xy + Gy Xy + Xy = A,
G511 Xy + QypXyy + iy Xy Uiy Xyy + W3y Xyy + Uiy Xy + By Xy + Gin Xy = A

Gy 1 Xy T Xy Ty Xy + Ay Xy +Quypkyy T Aggy Xy Ty X

Lo
al

—_— ==
by, Xy =4,

-

|y Xy F Xy Ay Xy F Oy Xy + Gy Xy + i3 Xy + Ay Xy + Ay X <4 [yeni cavab]

I - "
Oyy1 Xy T oy Xy + gy Xyy F0yyy Xy oy X3y Ty Xy T 85Xy T30 X, =

[FAS
bx-l..:ca.

tua

| 311Xy Ay Xy T A5 Xy + A3 Xy F 313X 33Xy + Ay Xy + A3 Xy

(@i Xiy + Qup Xy + Ay Xy + Qup Xy + A3y Xy + Ay Xy + Auy Xy + A Xy

AN
&m

[yeni cavab]

Gy gy + Xy + Gy Xy + Qi Xy + By Xy + Xy + Ay Xy + ApXyp = 4
oy Xy F Gyyn Xy + Ay Xy F Ay Xy + A3y X5y + Aoy Xy + By Xy + G Xy = 4,
Gy Xy + sy Xy + By Xy + iy Xy + 53 X5y + Wiya Xy + Gy Xy + U3 Xp = 4

Oy Xy + iy Xy + Ay Xy + Ay Xy + 8y X5y + Uiy + Uy Xy + Ay Xy = 4,

® [yeni cavab]



-

[ Gy Xy + Gy Xy + Gy Xy + Oy Xy + Qi3 X3y + A Xy + Ay Xy + 0 X £ 4

[ ]
Gy Xy Ty Xy + Gy Xy F 5 Xy, +a

J G’
|
| @11 %y + A3y Xy + Q3py Xy +Qapy Xy + A3y Xy + A3 Xy + A3 Xy + WXy = 4,

O
. | L3L L

231~

Xy TapX,; =4,

| @ap1 Xy + G Xy + Qugy Xy + Ay Xy + gy Xy + Aizy Xy +Ayyy Xy + Ay Xy S A4,

.
[ Gy Xy + A Xyy + Gy Xy + Ay Xy + Ay Xy +Ap5y Xy + Ay Xy + 8y X < 4

1
Qyyy Xpy + Aoy Xpy + Gy Xy + Gy Xy + Ay Xy + Qyys Xy + 0y, Xy + 05y, X, = A4,

)

|
| @31y Xy + G3pp Xpy + Ay Xy + Ain Xy + U35 X3y + Aspy Xy + A3y Xy + A3 X < A4,

] pu} a

[94113'11 + Xy + Xy F Ay Xy + A X5 + Ay Xy H A Xy +a8X0 <A

[yeni cavab]

Quinls IVani atiall (CAbis 41
Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtivatlarin say1)=2, r
(miiassisalarin say1)=2. s (layiha variantlarinin say1)=3. 9gar X;s - r ndmrali miiassisada
s nomrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini gdsteran dayisen, 8is-r ndémrali
miiassisada s ndmrali inkisaf variantinda sarf edilan i némrali ehtiyatin miqdarini, A; -

lokal sistem iizre indmrali ehtiyatin {imumi miqdar: olarsa, onda lokal sistem iizra har
bir ehtiyat néviiniin mahdudlugu sartlarini yazin:

Xy T Xy + Ay Xy A Xy Ay Xy + 353X = A4

Xy + Ay Xyy + QysXys + Gy Xy + Aagy Xy + A3 Xy; £ 4

A

Xy Ay Xy + A3 Xy + Ay Xy + Ay Xy + Ayp3X53 < A

IA

Ay Xy Ay Xy T Ay3X3 + Ay T ypXgy + )38
11Xy T A Xy + Ayp3Xy5 + Gy Xy +AyaXgy FA3X; £ 4
31Xy + AagpXyy + ap3Xys + Ay Xy + AapaXgy +ay3Xy3 £ A,
Qa1 Xy + AappXyp + dyg3Xys + AayXp) + T Xgy +ap3X 3 = 4,

Gy Xy + Qg Xyp + QX Ay Xy + QX + ANy = A

{amx“ Ay Xy T Ay Xy A Xy AN, 05,8 = A
{amxn + a1y Xy + Qyy3Xy3 + Ay Xy + My Xpy +day3Xyy = A,

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtiyatlarin say1)=2, r
(miiassiselerin say1)=3, s (layihe variantlarinin say1)=2. 9gar Xys - r némrali
milassisada s némrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmediyini gdstaran dayisen,
Airs-r némrali milassiseds s némreli inkigaf variantinda sarf edilen i ndmrali ehtivatin
miqdarini, A; -lokal sistem fizra i némrali ehtiyatin fimumi miqdar1 olarsa, onda lokal

sistem {izra her bir ehtivat ndviiniin mahdudiigu sartlarini yazin:
Xy + Qo Xy Ay Xy + A Xy + a3 Xy + A3y X5 = 4
11Xy + AappXyy + ag Xy + dagpXny + Aoy Xgy + Ay X5 = A,
QX+ Qo Xy + A Xy + gy Xy + Ay Xy 3N, S A

Q11X + Aa1pXa) + Aog Xy + Aapp Xy + A3 Xy3 + Ap3aXps < A

Qi Xy Ay Xy + A Xy + Gy Xy + Ay Xy + AN, = A

Qa1 X1 + AagpXag + Aag Xy + Qapy Xy + A3y Xy3 +Ap50X 03 = A

Xy + Qaa Xy + Qg1 Xy + Ay Xy + Aoy X3y + Ap3y X5y £ A4

11Xy + Ay Xy T A3y Xy + ANy + Ay Xy + A58, = A

{amx“ + @1y Xpy A1y Xy + A Xy, + A3 Xy + 03X S 4
{azllxn + 015X + Qypy Xy + Uppy Xy + Qo3 X3y + a3y X55 < A,

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Quial- T'Vani eniall (Cali- 1)
Coxmeahsullu lokal sistemin optimal inkigaf modelinda m (ehtiyatlarin say1)=2, r
(milassisalerin say1)=2, s (layihe variantlarinin sayi)=2. Ogar Xss - r ndmrali
miiassisada s ndmrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini g&staran dayigan,
Ars-r ndmrali milassisada s ndmrali inkisaf variantinda sarf edilan 1 ndmrali ehtiyatin

miqdarim, A -lokal sistem tizra i ndmrali ehtiyatin fimumi miqdar: olarsa, onda lokal
sistem f{izra har bir ehtiyat néviiniin mehdudiugu sartlarini yazin:

. . . . [yeni cavab]
Q1 Xy + Ay Xy Ay Xy + Gy Xy S A4

Ay11 Xy + Ay1a Xy + Ay Xy + Ay Xy S A,
[yeni cavab]
Q11 Xyg Ay Xy + Ay Xy + 03Xy, = A

Q11X + Ay Xy + Aapy Xy + AppsXyy = A,

® [yeni cavab]



Ay Xy T Ay Xyy + Ay Xy + 00X, = 4

Xy + Ay Xyy + Agny Xy + Ay Xy £ 4,

5 " . B [yeni cavab]
Qyy Xy + Ay Xy T QX + Ay, < A

Qo1 Xyy + g1 Xy + AypaXyy + App3Xyy < A
. . . T [yeni cavab]
Xy T Ay T Xy) T A55X,, = A

Ay11Xyy + a1y Xy + Ay Xy + AyppXyy = A,

Q.

Coxmezhsullu lokal sistemin optimal inkigaf modelinda m (ehtiyatlarin say1)=
3. r (milessisalarin say1)=2. s (layihe variantlarinin say1)=3. Ogar Xy -

Al TN Ani AniAll IO AL 1)

nomrali milessisade s ndmrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini

gOstaran dayisen, 3is-r ndmrali milessisada s ndmrali inkisaf variantinda

sarf edilon i nomrali ehtivatin miqdarim, A; -lokal sistem iizra i ndmrali
ehtiyatin imumi miqdar: olarsa, onda lokal sistem iizra har bir ehtiyat
ndviiniin mahdudhugu sartlarini yazin:

Xy T Ay Xy + Ay 3Xys + Qg Xy + A%y + 03Xy = A

Ay Xy + AyppXy, + Ay 13Xy + g Xy + gy Xy +A553X 3 = 4,

Q511 Xy) + Q315X + A513X03 + A3y X + A0y Xy + A3 X5 = A

Gy Xy; T Ay Xy + A3 Xys + Qg X + 1y Xy + Q13X < A
A

Ay Xy + Q315X + A3p3X73 + A3y Xy + A3y Xpy + Q393X < A,

Q11X T AypXyy + Qp3Xps T Ay Xy T Ay Xy +yp3X; = ‘42

G311 Xy + Oy  Xpy + Qg3 Xyy + 055 Xy + 035y Xy + 05X, < A

Gy Xy + Qo Xy + AN Qg X + Ay Xgy + Ay S A
Gy Xy + Ay a Xy + Ay 3 X5 + 0y Xy + Gyy Xoy + 003X = A,

G311 Xy + Ay Xy, + 053X + 5y Xy + Gy Xy + 33X, < A,

Xy T QX + Ay Xys Ay Xy + Ay Xy + App3Xyy = A

Ay Xy T Q35X 313X T Ay X T 350X, T 53X, = A3

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Quial: TV Ani cniall (0 AL 1)

Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtivatlarin say1)=3, r
(miiassisalarin say1)=2, s (layiha variantlarinin say1)=4. Ogar X - r ndmrali
milassisada s ndmrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini g&staran
dayisen, 8irs-r ndmrali milessisada s ndmrali inkisaf variantinda sarf edilen i

nomrali ehtiyatin miqdarim, A; -lokal sistem fizra i némrali ehtiyatin fimumi
miqdar olarsa, onda lokal sistem iizra har bir ehtiyat néviiniin mahdudugu

sertlerini yazin:

Gy Xy T Gl T y3Xys + Qg Xy + Gy Xy

hy Xyy + Xy + Oy X,

T sy

4

sy 11X T QX

-

_____

1%y 7 e Xyn T Q51383 7 Chya Xy T iy

Uy Xy + Uy Xy F UyyaXay + Xy = 4,

T iy

h1a¥ys + AppiXay + i X

L a'\“:c.!_ _a-\l'\."c'_'\ i &l CJ’:-__;.Y:_; s &l G’:-:_..‘C;J o Cfr-_xzt 5

Xy Ty Xy + U3 Xy Ty Xy F oy Xy Ty Xy

Xyy + Uiy Xy + Ay X; + Ui Xy < Ay

Tl Xy Ay Xos + ey £ 4,

+ G Xp3 + iy Xyy £ 4

F 3 Xns + Xy, £ 4

1 i T Oy X5 Xy + Oy Xy F Uy Xy + Xy + Xy, <A,

4 7 Gy Xy F Uiy Xgy +8sy3Xpy + Xy = 4y

GyyyXyy + QyypXyy + AyaXys + GyyaXyy + Ay Xog + A Xoy + OigsXog + GiyuXoy = 4,

Xy + AypsXs + GopuXyy = Ay

1 QX + Gy Xy + i3 Xyg +3ps%0y = 4

+ A Xy + QX + Ay Xy, £ 4

£

+ A3 Xy; + hpsXyy = 4,

3

o

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Quial: TVAni cniall (0 AL 1)

Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtiyatlarin
say1)=2, r (milassisalerin say1)=2, s (layiha variantlarinin sayi)=4. 9ger
Xrs - r nomrali miiassisads s ndmrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-

edilmadiyini gbstaran dayisen, is—r ndémreli milassisada s némrali

inkisaf variantinda sarf edilan i némrali ehtivatin miqdarini, A; -lokal
sistem {izre i ndmrali ehtiyatin fimumi migdar olarsa, onda lokal
sistem {izra har bir ehtiyat ndviiniin mshdudlugu sartlarini yazin:

Gy Xy T Xy 7 3Ny T G Xy T Gy Xy T Gy Xy T

1%y Tty T y3fys T yyeXyy Ty Xy T

2 3

[yeni cavab]

(23 Xy; + Ay Xy = 4,

G'“wx“ + ﬂ::;."c:; v ﬂ::;x:_, E "{:

[yeni cavab]



[a._:.x,_._ WXy F 3Ny Ay Xy F Gy Xy T Uiy Xy + g3 Xy + Ay Xy £ 4

1 iy Xy + AogaXin + GogaXyz + oy aXis + ory Xog + UynnXyy + Aoy Xz + By Xy < A,

L | § ey ¥ ) ey B 4 £ o P | 37 TULALTREAL T LA VAL PLP R s Z F

{a. W o L PO oS T L O T T S T O T S T

1 ﬂw-_-_.’C:: = A Xin C{'\ 1C T Cl'v__x\__\ 5N a::'_x'\ = 3y Xan T+ ﬂj'\;x'\'\ Iﬁ'“ W= A'\

{9:;:-"7:: Xy + Gy + Gy + Xy T G Xy + G Xy + Gy X = 4

la*:'.x:-: + A Xy Ay Xy + Gy Xy + Ay Xy F Ay Xy + Ayyy Xy + Uiy Xyy = 4

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Quial- IVani eniall (Al 1)\

Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinds m (ehtiyatlarin say1)=3, r
(milassisalarin say1)=3. s (layiha variantlarinin say1)=2. 9gar Xys - r némrali
miiassisada s ndmrali inkigaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini gdstaran
dayisen, Qirs-r ndmrali milassisada s ndmrali inkisaf variantinda sarf edilen i

némrali ehtiyatin miqdarini, A; -lokal sistem fizra i ndmrali ehtivatin timumi
miqdar1 olarsa, onda lokal sistem iizra har bir ehtiyat néviiniin mahdudugn
sertlerini yazin:

Gy Xy Ay Xy + A Xy + Ay Xy + 3 X5 + 03X = A
Gy Xy + Ay 1p Xy + Ay Xay + A9y Xy + a3 Xy + A5 X5y = A,

30, Xy + AapXyy + Ay Xy + Q5gy X5y + Qg3 Xy + Q355X = 4,

Gy Xy T+ Ay Xpy + Ay Xy + Ay Xy + Gy Xy + A5 X5, < A
Gy Xy 0y X + 05Xy + Ay Xy + G0y Xy + 00, X5, < A4

311Xy + A3 Xy + Ay  Xyp + Ay Xy + Qg Xy + Ay Xy < A

Xy Ay Xy + Ay Xy + Qi Xy + Gy Xy +A5X5, < A

11Xy + a3 Xy + Ay Xy + Ay Xy + Qo3 Xy + Ay3y Xy < A

31Xy + Ay Xy + Ay Xy + Ay Xy + Qg Xy + 33 X5y < 4

Gy Xy + Ay Xyy + Ay Xy Ay Xy + 43Xy + A3y Xy = 4
Gy Xy gy Xy + Ay Xog + Aagy Xy + g Xy + Ay Xy = A,

Cyp Xy + Ay Xy + Qag Xy + A5y Xy + oy Xy + 53,85, = A

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



. . . N . [yeni cavab]
QX+ Qo Xyy Ay Xy + gy Xy + Ay Xy A3y XNy S A

Ayy1Xyq + QyaXyy + Qo Xy + QyyyXgg + Aoy X3y + Ay Xy < 4,

Qyp Xy + 31Xy + 05y Xy Ay Xy + G530 X5 + Q333X < A4,

Cuial: TV Ani A~atiall I AL 1)

Coxmahsullu lokal sistemin optimal inkigaf modelinda m (ehtiyatlarin say1)=3. r
(milassisalerin say1)=2. s (layiha variantlarinin say1)=2. ©gar Xys - r nomrali
miiassisada s némrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini gdstaran
dayisen, Qirs-t ndmrali milassisada s ndmrali inkisaf variantinda sarf edilen i

némrali ehtiyatin migdarini, A -lokal sistem fizra i némrali ehtivatin imumi
miqdar olarsa, onda lokal sistem iizra har bir ehtiyat ndviiniin mahdudlugu
gartlarini yazin:

. R . [yeni cavab]
Gy Xyy + Ay Xy + Qg Xy, + Gy Xy = A

Ay Xy + AgaXyy + Ay Xy + Ay Xy = A,

311X + Q30X + Ay Xy + A3p0X0, = 4

Gy Xy + QX + A% Ay X, S 4 [yeni cavab]
Q1 1Xy) + Ay Xy + Ay Xy +Agpp Xy < A,
311Xy + 055X + A3y, X5 + Ay Xy = A

5 ; . ; ' b
Q11X + Ay Xy F 03X, X, A4 [yeni cavab]

Xy Ty Xy + Ay Xy + 050 X5, < 4,

311X, + Ay Xyy + By 13Xy Hdg X, < A4,

: 5 5 5 ® [yeni cavab]
QX T Xy + A Xy + 00X, = A

(=

Q)1 Xy Ay Xy + Ayp Xy + g Xy =

4
Qy1 Xy + 35X + 351X, + Ay Xy < 4

o 3 = = eni cavab
Xy + Qg Xy + Ay 3Xg + Ay, X, = A4, by !

11Xy + AyppXyy + Ay Xy + Ay Xy, = A

Q311X + Q30 Xy + Oy Xy + A3y X5y = A

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Coxmeahsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtiyatlarin
say1)=3, r (milassisalarin say1)=4, s (layiha variantlarinin say1)=2. Ogar
X5 - T nomrali milassisada s némrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-
edilmadiyini gdstaran dayisan, 8is-r ndmrali miiassisada s ndmrali inkisaf
variantinda sarf edilan i némrali ehtivatin miqdarini, A; -lokal sistem fizra

i ndmrali ehtiyatin fimumi migdar: olarsa, onda lokal sistem iizra har bir
ehtivat noviiniin mehdudiugu sartlerini yazin;

.
| iy Xy Qi Xy + iy Xy + Gy Xy + B3y Xy + Gy Xy + By Xy + 81X = 4
$ Gy Xiy + Gy Xy + Oy Xy + Ay Xy + Uy X3 + sy X + Ay Xy + Gy Xy < 4

| G311 + Gy Xy + Ay Xy + Ay Xyy + 833y X5; + By Xy + gy Xy + Ay Xy < 4

a 2

i - - et
| Gy Xgy + Qi Xy + Gy Xy + Xy + Ay Xy + Ay Xy + Gy Xy + X = 4
{ Ay Xy + AypXyy + Gy Xy + G Xy + @y X3 + Ay Xy3 + Ay Xy, + Ay Xy, = A

| @11 %; + Q3p Xy + @iy Xy + Qi Xy + A3y X5y + Ty Xy + By Xy + By Xy = 4

2

r -
| Qi Xy + Gy Xy + Ay Xy + A Xy + Gpp Xy + Ay Xy H 81Xy +Ap Xy £ 4,
{ @y Xy + Ay Xy + Ay Xy + oy Xy + yy Xy + Ay Xy + Ay Xy + Ay Xy < 4

| G500y + A3y Xy + @35y Xy + iy Xy + A3y X5+ Xy H3 Xy 830X <45

i "
| Gy Xy + Gy Xy + Qyyp Xy + iy Xy + 32X + Ay Xy + Ay Xy + Xy S 4

{ @iy + Gy X + Aoy + Ay Xy + Aoy + Xy + QX + Xy 4
Xy Xy H iy Xy F QX £ 4

331 “

| @511 % + Gy Xpy + Ay Xy + By Xy, +

;
| @ Xgq + @ Xy + Qi Xy + Qi Xy + Q3 Xyp + sy Xy + Ay Xy +QpXyy = 4
{ Qa1 Xy + Ay Xy + Aoy Xy + Gy Xy + 8oy Xy + Aoy Xy + Qo Xy + @ Xy = 4,

Lﬂsnxn + QX + Gy Xy + Ui Xy + By X5y + Wiy Xy + iy Xy + B Xy = 4

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Quinl: TVAni cniall (0 AL 1)
Coxmahsull lokal sistemin optimal inkisaf modelinda m (ehtivatlarin say1)=2, r
(milassisalerin say1)=4, s (layiha variantlarinin say1)=2. 9gar Xy - r ndmrali
miiassisada s némrali inkisaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini g&staran dayisen,
Airs-r nomrali milassisada s ndmreli inkisaf variantinda sarf edilen i ndmrsali ehtiyatin

miqdarini, A; -lokal sistem fizra i némrali ehtiyatin imumi miqdar1 olarsa, onda
lokal sistem fizra har bir ehtiyat ndviiniin mahdudiugu sartlarini yazin:

:
) Oy Xyy By Xy + 0y Xy + 5y Xy + 85y Xy + 035 Xy 0 Xy X, S 4

r -
) Ay Xyy + Oy Xy + Ay Xpy + 8y Xy + A5 X5 F QX H 0 X, 4 X, <4

(@1 + appXpn + Aoy Xg + Ay Xy + @agyXsp + Bysy Xy + Qo Xy + Gy Xy = 4,

: ) _
) Xy + Oy Xy + Qo Xy + 8y Xy + Ay X5, + G5 Xy + 0y Xy + G X, = 4

Lazuxn + @y Xgy + Ay Xy + Gy Xy + Qo3 Xy + Qogy Xy + Ay Xy + By Xy = 4,

-
<| r:1'11'1'1[11 + E'-"1‘1_“-"‘{12 +a1_‘-1x21 + al_‘-_?x"_-z 28 l:1131:{3] 22 a‘132x32 + ai-tlx-l-l +a142x 2 Al

La:-nxn + G Xy + Oy Xy + yyy Xy + a3 X5 +Uyy3 X5 + 8y Xy + 003, X5 = 4

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



.
) Qg Xyy gy Xyy + Ay Xy + Gy Xy + A3 X5 05X, T8, X + 85X, S 4

Lﬂzuxn + yy Xy + Ay Xy + Ay Xy + o3y Xy + Gogy Xy + Ay Xy + 05X S 4,

[yeni cavab]

Quial- T'Vani eniall (CAali- 1)
Coxmeghsullu lokal sistemin optimal inkisaf modelinda n (mshsullarin say1)=4, r
(miiassisalarin say1)=2, s (layiha variantlarinin say1)=3. 9gar X, -t ndmrali
miiassisada s ndémrali inkigaf variantinin tatbiq edilib-edilmadiyini gdstaran
dayigan, &jrs -r nOmrali milassisada s ndémrali inkisaf variantinda j némrali
mahsulun miqdarini, A; -lokal sistem fizra j némrali mahsula olan bazar talabinin

miqdar1 olarsa, onda lokal sistem fizra har bir mahsul ndwvil iizrs istehsal tapsirigini
yerina yetirilmasi sartlarini yazin:

11Xy + Gy X + Ay3 X5+ Ayg Xy + QX + dypsys £ 4
(y15X + AyppXyy + 3y Xyy + Ayy Xy + oy Xy + AyysXyy < A4,

..... -

Q31383 + Qg3 X003 + Q3333 + g3y X5 + Ay Xy + Ag33Xy3 < 4,

AyygXy + AgyXoy + Ay Xay + A Xy + Ay X + A%, < A,

Q11X + QX + sy + Ay Xy + QpapXoy + AppsXps < A
Gy Xyg + Qg + G35 + Aoy Xy + Ay Xy + Ayp3Xyy < A,

Q311X+ A3 0Xyy + A513X05 + Qg Xy + Ay Xy + AypsXy; S A

Ay iXyq + QX + Ay + Ay Xy + Ay Xy + A3y < 4,

Q)11 Xy) + AppXag + Gy Xy + Ay Xy + Gy + Ay = A
Q12X + Ay Xy + Gy Xy + Ay Xy + gy Xy + yp3Xyy = A,

Q31385 + Q93 X03 + Q333 + 35y + Ay Xy + Q33X = A,

ANy + Qupy Xy + QuayXgy + Ay Xy + Ay Xy + 03Xy = A,

QU Xy + Ay Xy Ay Ay Xy + Xy + AyaX; S 4
Xy + QyppXyy + Qyp3Xys + Aoy Xy + Ay Xy + g% < 4,

3p1X); + A3y Xy Tagp Xy + Q03X+ A0y Xgy + A3y = A

Gy Xyg + Qg a Xy + Gy + Ay Xy + Ay Xy + A3y < A,

11Xy 1 + Ay Xyy + Gy3Xy3 + QX + QpgaXny + Gp3Xp; = Ay
Qa1 1Xyp + Qg 19Xy + Qypays + Ay Xy + iy Xgy + Ayp3Xy; = A,

Q31 Xy Ay0Xyy + Q513X + Qg Xy + Aypa Xy + AgpsXy; = A

1%y + QX + Qs + A Xy + Xy + a3y = A,
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